E-OKUL SİSTEMİNE KAYITLI OLMAYAN YABANCI ÖĞRENCİLERİN OKUL SÜTÜ PROGRAMINDAN YARARLANABİLMESİ İÇİN YAPILACAK İŞLEMLER YÖNERGESİ
1. İl Okul Sütü Komisyonlarının yapacağı işler;
· İlçelerin aşağıda belirtildiği şekilde sisteme girecekleri e-okula kaydı olmayan yabancı öğrencilere ait veri girişlerinin zamanında yapılmasını sağlamak, rakamların  kontrolünü yapmak.

2. İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerinin yapacağı işler;
· [bookmark: _GoBack]Okul Sütü Programından yararlanan tüm okullara, bünyelerinde bulunan e-okula kaydı yapılamayan, (YOBİS) kapsamındaki öğrencilerin belirlenmesi, Veli İzin Formlarının 21.10.2015 Çarşamba gününe kadar doldurulması, süt içmesine izin verilenlerin sayılarının belirlenmesi, izin belgelerinin muhafaza edilmesi konularını içeren resmi yazı yazmak.
· Veli izni olan öğrencilerin 23.10.2015 Cuma günü mesai bitimine kadar Okul Sütü Modülü/Kurum İşlemleri/İlçe Dağıtım Listesi/e-okula kaydı olmayan yabancı öğrenci bölümüne sayısal girişini yaparak kayıt işlemini gerçekleştirmek.
· Veri girişleri sonrasında oluşan sayısal bilgileri İl Okul Sütü Komisyonuna bildirmek.

3. Okul Sütü Kabul  Komisyonlarının yapacağı işler;
· 21.10.2015 tarihine kadar Veli izin Formlarının doldurulmasını sağlayarak, süt içmesine izin verilen öğrenci sayılarını ilçe milli eğitim müdürlüklerine bildirmek.
· Veli İzin Formlarını dosyalamak.


Ayrıca, öğrenci sayıları, diğer süt içen öğrenci sayılarına sistem tarafından dahil edileceğinden; bahse konu (e-okula kaydı olmayan, geçici koruma altında bulunan  yabancı) öğrenciler için ayrıca icmal çıkartılmayacaktır. 

 
